MEIJI Junior und High School Blasensemble

Das MEIJI Junior und High School Blasensemble wurde 1959 gegründet und spielt – als Schulensemble – großteils auf Schulveranstaltungen und -festivitäten. Zusätzlich wird das Ensemble laufend für Gemeindekonzerte in Tokio und Umgebung eingeladen.

Jeden Sommer nimmt das MEIJI Junior und High School Blasensemble am Nationalwettbewerb teil und gewinnt fast kontinuierlich den ersten Platz.

Seit Masato Suzui im Jahr 1987 die Stelle des dauerhaften Dirigenten einnahm, ist das Ensemble stetig zu einer Gesamtzahl von insgesamt 94 Mitgliedern angewachsen, davon vor allem Junior und High School SchülerInnen. Bei solch jungen KünstlerInnen stehen natürlich auch erzieherische Komponenten im Vordergrund, wie etwa die Entfaltung artistischer Genauigkeit und Strebsamkeit sowie die Einhaltung freundschaftlicher und kollegialer Umgangsformen.

In den letzten Jahren hat das Ensemble beste Auszeichnungen bei renommierten Wettbewerben erhalten.

In diesem Jahr wurden vom MEJI Blasensemble folgende Preise erlangt: Gold beim Tokyo Metropolitan Blasensemble Wettbewerb, nominiert als eines der zehn besten Blasensembles in Japan und Bestplatzierung beim Tokyo Ensemble Wettbewerb.
Masato SUZUKI, Dirigent

Der Dirigent Masato Suzuki, Dirigent der Blasensemble der Meiji Junior und High School, hat auf der Musashino Academia Musicae Trompete als Hauptfach studiert. Er hat bereits mit 12 Jahren mit dem Trompetenspielen begonnen und u. a. bei Fujio Nakayama und Isao Fukui gelernt.

Er hat weiters Instrumentalpädagogik für Blasensemble bei Toshiro Ozawa und eine Dirigentenausbildung bei Yasufumi Tokito absolviert.

Im Jahr 1998 hat er im Auftrag des kanadischen Tourismusverbandes (Canadian Tourism Commission) die Nationalhymnen von Japan und Kanada in Vancouver dirigiert.

Sein Buch „Wichtige Methoden zum Erlernen von Blechblasinstrumenten für Jugendliche“ erfreut sich großer Beliebtheit unter den jungen BläserInnen in Japan. 

Er ist auch Dirigent der Tokyo Masato Brass Band, die von ihm selbst organisiert wurde, und in den Jahren 2005 und 2006 silberne Auszeichnungen bei staatsweiten Wettbewerben sowie Spitzenauszeichnungen beim Tokyo Metropolitan Blasensemble Wettbewerb erhielt. 

